

香港海南協會組團赴海南訪問

郭遠奇 張留興率團 王瓊珠 何瓊妹接見訪瓊團一行

11月10日至14日，香港海南協會一行逾20瓊籍鄉親赴海南考察訪問。是次訪瓊團得到海南省委統戰部常務副部長王瓊珠、文昌市人民政府市長何瓊妹等領導高規格接待，並先後前往海口、文昌、瓊海等地進行訪問，進一步加強了對家鄉社會發展的了解，加深了與家鄉的聯繫。香港海南協會成立於2003年，由一群意志堅定、維護「一國兩制」和捍衛「基本法」的瓊籍精英組成。長期以來，協會一直秉持「根植社群」的辦會理念，堅持「協會走進社會，社會支持協會」的模式，以「凝聚鄉親齊拚搏，愛國建港耀家鄉」為宗旨。香港海南協會榮譽會長莫海濤、陳閃擔任本次訪瓊團榮譽團長，香港海南協會會長郭遠奇擔任團長，香港海南協會主席張留興擔任執行團長。

香港文匯報記者、攝影 李一凡



海南省委統戰部常務副部長王瓊珠接見香港海南協會訪瓊團並合影留念



香港海南協會訪瓊團致送紀念品予中共海南省委統戰部



香港海南協會訪瓊團致送紀念品予文昌市人民政府。左起：張留興、何瓊妹、郭遠奇、陳閃。



香港海南協會訪瓊團致送紀念品予海口市外事僑務辦。左起：郭遠奇、韓斌、張留興。



瓊海市政協副主席、市委統戰部部長雷大憲（後排右四）會見香港海南協會訪瓊團。



香港海南協會訪瓊團參訪瓊海桂學校



香港海南協會訪瓊團參訪海南海口石火山火地質公園



香港海南協會訪瓊團參訪宋氏祖居

王瓊珠望海南協會發揮更重要作用

抵瓊當日，海南省委統戰部常務副部長王瓊珠設歡迎晚宴熱情接待了訪瓊團一行，並且與團長郭遠奇、執行團長張留興進行了親切會談。會談中，王瓊珠表示，香港海南協會（簡稱「協會」）長期以來關心和支持海南經濟社會發展，是愛國、愛港、愛鄉的重要力量，是香港有影響力的團體，自成立以來為香港的繁榮穩定、發展以及家鄉建設做了突出貢獻。特別是近年來，在香港海南社團總會的帶領下，協會支持特區政府依法施政，堅決貫徹執行「一國兩制」的方針，在一系列事務中都發揮了積極重要的作用，充分體現了愛國愛港愛鄉的情懷，在香港發揮了正能量。

她強調，海南各項事業的發展進步，離不開廣大香港同胞的關心和支持。在國家「一帶一路」戰略下，海南未來發展中商機無限。她希望各位社團領袖、會員和鄉親繼續關注海南社會經濟發展，支持海南國際旅遊島建設，抓住家鄉建設的平台，共享發展成果，進一步壯大社團的建設。

何瓊妹冀僑領多提建議

文昌市人民政府市長何瓊妹表示，此次訪瓊團到訪文昌，她非常高興可以和香港的瓊籍僑領、精英有更多的接觸。訪瓊團中也有不少祖籍文昌的鄉親，通過和大家的溝通，對於文昌未來發展的信心更強了，希望可以通過僑胞們更加開闊的思維激發建設發展文昌的新思路。她介紹，文昌政府這幾年做了不少有利於社會發展和民生的重大項目工程，對城市整體競爭力有了很大的提升。今年全市共有22個省級重點項目，共計投資約97億元人民幣，項目推動速度很大，完成後將會對文昌的經濟建設有極大的推動作用。

另外，何瓊妹強調文昌市政府將市容市貌的改善以及各項民生工作的推動作為工作重心之一。市內老城區的修繕、破舊道路的修補、城區綠化建設、

群眾休閑場所的建設等工作今年都有了長足的進步，也希望鄉親們可以多給文昌提意見，將先進的發展理念帶回家鄉，希望以後大家每次回文昌都能感受到文昌的不斷發展。

郭遠奇：家鄉建設日新月異 十分欣喜

郭遠奇代表訪問團對各級領導的盛情款待表示感謝，並介紹了此次訪瓊團的基本情況以及協會的會史會務。他表示，協會高舉愛國愛港愛鄉的旗幟，為香港、為家鄉建設全力以赴。協會成立以來，積極發展會務，支持社會各項公益活動並獲得特區政府及家鄉政府的高度認可，希望未來協會能夠發揮作用，支持瓊籍鄉親參政議政。

他表示，是次訪問意在讓鄉親會員與家鄉的各級政府建立更加良好的聯絡，與家鄉的父老鄉親保持緊密的聯繫。在總結是次訪問時，他說：「訪問沿途深刻地感受到家鄉建設的日新月異，十分欣喜。是次訪問有助於增進香港鄉親與家鄉的溝通，幫助會員更加了解家鄉，進一步積極探討參與家鄉的各項建設。」

張留興：促兩地交流 盼家鄉發展

張留興表示此次赴瓊主要是為了促進瓊港兩地的交流，通過對海口、文昌、瓊海等地的深入考察，了解了家鄉的經濟旅遊發展，這次回來受到了家鄉領導的熱情招待，十分感謝。他希望未來還可以有這樣的機會，跟鄉親們一起多回海南看看，為海南的經濟建設發展出一分力。他還希望在協會的未來發展中，可以團結吸納新一代年輕人加入，逐漸壯大和年輕化會員隊伍，使協會更有活力。

海口瓊海領導會見訪瓊團一行

海口市外事僑務辦公室主任韓斌歡迎訪瓊團時表

示，協會此次訪瓊增加了香港和海口兩座城市的友誼，希望在繼續擴大海內外聯誼的同時，「以僑搭橋」，為海口走出去，講好海口故事，傳播海口好聲音繼續發揮作用。他希望鄉親們每次回到海口都能感受到「海南是他們的根，也是他們投資的熱土，要讓僑領感受到海口的溫度，不光是回鄉的溫度，還是投資置業的溫度。」

瓊海市政協副主席、市委統戰部部長雷大憲會見訪瓊團一行時，介紹了瓊海近年來發展所取得的成績，並歡迎旅港海南鄉親更多關注瓊海，到這裡投資興業。他表示，香港海南協會的來訪，是對瓊海經濟社會發展和各項事業建設的高度關注和大力支持，藉着博鰲亞洲論壇的推動，瓊海的基礎設施建設將會有飛躍發展。

為期五日的行程中，訪瓊團一行先後參觀了位於海口的石火山火地質公園、文昌市八步灣紅樹林步道，體現地方文化特色的北仍文明生態鄉村，宋氏祖居，協會榮譽會長莫海濤投資興辦的瓊海海桂學校，以高效熱帶農業、優良生態環境、美麗田園風光為依托的瓊海龍壽洋國家農業公園，博鰲亞洲論壇永久會址等地，並與各地方政府領導和相關企業、景區負責人進行交流，收穫豐富。

香港海南協會訪瓊團名單

榮譽團長	莫海濤	陳閃
團長	郭遠奇	
執行團長	張留興	
常務副團長	邢益堃	
副團長兼秘書長	吳榮堃	
副團長	邢維平	郭彩霞 許佩紅
顧問	林婉媛	盧思文 謝代陳
副秘書長	周秀姬	
團員	林愛麗 林雅莉 徐崇英 李鳳英 黃玉英 湯集秋 陳惠英 陳曼英 符積花	



香港海南協會訪瓊團參訪北仍文明生態鄉村



香港海南協會訪瓊團於11月10日抵達海南